

酷暑送清凉 关爱暖人心

3000斤西瓜送给环卫工



爱心人士将西瓜逐个送到环卫工手中。首席记者 韩蕾 摄

信阳消息(首席记者 韩蕾)“这西瓜可真甜!真是太感谢刚才送西瓜过来的好心人了。”13日上午,在市区大庆路路边的一处阴凉地,环卫工王大爷爷吃西瓜,边对身边的同伴说。虽然只是一个西瓜,但他们吃得格外开心,甜到了心坎儿里。

当日上午10时许,一辆装满西瓜的小型卡车停在了市环卫处门口。随后,来自市老三中体育队20余名爱心人士冒着烈日酷暑,将3000斤左右的西瓜送到了环卫工代表的手中。拿着西瓜,环卫工们脸上乐开了花。

“西瓜虽然不是特别贵重

的东西,但是能有这么多好心人关心我们,我感觉很知足了。”环卫工李阿姨拿着西瓜高兴地说。她准备把西瓜带到自己负责的路段,和其他几个工友一起分享。

“夏季炎热,环卫工却冒着酷暑打扫大街,是他们的默默付出和辛勤劳动让城市变得干净整洁,把西瓜送给街头劳累的环卫工,我们很乐意,也希望这些西瓜能带给他们一份清凉。”爱心人士段先生说。

“给我们的环卫工送西瓜,不仅是对环卫工极大的关心,同时也是对环卫事业的支持,我们会继续努力做好城市环保工作。”市环卫处一名负

责人说道。

环卫工是“城市美容师”,他们默默地为整个城市的环保事业贡献自己的力量。如今,炎夏到来,他们依然在城市的街街小巷穿梭,看到垃圾,不论何时何地,他们总是快步上前去清扫,全然不顾阳光的炙热。所以,本报在此呼吁广大市民,从自身做起,爱护城市环境,不在大街上乱扔垃圾,做到垃圾入桶。在为环卫工减轻工作负担的同时,也为城市的文明创建出一份力。



当心车载香水变“炸弹”

净化空气可用清香水果

信阳消息(首席记者 李亚云 实习生 张晓文)为了使汽车内空气更清新,不少车主喜欢在车内放置一瓶车载香水。近日,随着温度日益升高,不少网友盛传,盛夏烈日暴晒之下,车内包装精美的车载香水会变成“定时炸弹”,为车内埋下不小的安全隐患。事实果真如此吗?昨日,记者经过走访了解到,在温度过高的夏季,车载香水的确实存在爆炸的可能。

记者在街上随机查看了停放在路边的十几辆汽车,不少车上都有车载香水,香水摆放位置多位于汽车的中控台上靠近挡风玻璃的位置。由于长时间受强烈日光照射,车辆

挡风玻璃已经烫得不敢触摸,再加上汽车内部空间的密闭性,车内温度可想而知。“夏天只需阳光照射15分钟,密闭停放的汽车温度就会达到65℃。”有着多年驾驶经验的周先生告诉记者。

记者随后走访了位于湖东市区大道东侧贸易广场周边的几家汽车装饰店发现,市场上在售的车载香水价格相差悬殊,最便宜的一瓶香水只要十几元,而较贵的则要几百元。某汽车美容店销售人员王女士告诉记者,目前市场上销售的香水多是由香精和酒精混合制成,其中酒精的成分居多,香水中含有的酒精越多,自然的可能性就越大。如果一

瓶香水酒精含量达到60%至70%,长期处于高温暴晒的环境下,瓶体会因膨胀而引发物理爆炸。

业内人士表示,部分劣质香水由于其产品酒精含量超标,更增加了高温下爆炸的可能性,夏季更应谨慎使用车载香水。如果车主想通过放置香水来改善车内空气,那么在选择车载香水的时候,应选择瓶口稍大一些的香水,这样更容易让挥发出来的气体排出,不会在瓶体内膨胀爆炸。为了避免意外,车主可以选择塑料材质,或者玻璃磨砂材质等不容易聚光的材质。如果想在盛夏净化车内空气,可以用清水果代替,环保又安全。



民生问题无小事 一枝一叶总关情

垃圾堆积 协调清运

息县杨先生反映,该县工区路与电业路交叉口垃圾无人清理,影响附近居民生活环境,请求相关部门予以解决。

接电后,市长热线办公室立即通知息县政府(电话:5957693)办理。经查,反映情况属实。因息县工区路正在施工,垃圾清运车辆无法到达垃圾站,导致垃圾清运不及时。针对此情况,经息县政府协调,息县市政部门已为垃圾清运车协调其他通车路线,目前该处垃圾已清理完毕。同时,息县政府工作人员将垃圾清运不及时的原因向反映人进行了解释。

井盖破损 及时维修

市民肖先生反映,息县北街农贸市场的下水道井盖损坏,希望相关部门及时维修。

接电后,市长热线办公室立即通知息县政府(电话:5957693)办理。经查,反映情况属实。此处是新修道路,设施还不完善,施工车辆多,导致路面、下水道井盖损坏严重。息县政府已安排市政部门对破损下水道井盖进行修补,消除了安全隐患。

广播扰民 督促整改

市民刘先生反映,市中心医院对面中山广场小区内,科健家园商铺广播噪声扰民,严重影响小区居民正常生活,希望有关部门加强管理。

接电后,市长热线办公室立即通知浉河区政府(电话:6604760)办理。经查,反映情况属实。该商铺为新开业经营保健品的店铺,每天活动广播声音很大,严重影响附近居民正常生活。浉河区政府立即安排五里墩办事处执法人员对该店铺下发了督导通知书,责令限期整改,商铺经营人已经认真整改。五里墩办事处将进行跟踪督导。(首席记者 韩蕾 整理)

安全常识

夏季游泳注意“三防”

夏季游泳不但能锻炼身体,还能防暑降温,但夏季游泳安全要做好“三防”,以减少对自身的伤害。

一要防抽筋 抽筋是游泳时常遇到的意外,主要是因准备运动不够、游泳时间过长或水太凉引起。因此游泳持续时间一般不应超过两小时。下水前必须做热身运动,如弯腰、压腿、摆手等,准备运动不能过分剧烈。下水前半小时还可以补充热量,比如喝牛奶等,尤其是对于体质较弱者。

二要防红眼 红眼病可以通过接触传播,传染性强,传播迅速,沾染病毒的手、毛巾、水等都可以成为媒介。因此,医生奉劝红眼病患者不要到公共泳池游泳,以免感染了他人又加重自身病情。而健康人也应有防备之心,应携带自己的毛巾和换用衣物,游泳时不要用手揉眼睛,不要和他人共用物品。

三要防晒伤 在室外泳池游泳须防晒,长时间暴晒会引起急性皮炎。应涂抹防晒霜,最好避开中午至下午4时时段,傍晚是游泳的合适时机。一些感光食物如芹菜、田螺、韭菜、香菜等食物吃多了,经紫外线照射,容易使皮肤上出现斑点。如到室外游泳,不宜吃这些食物。

